

C. Vincent. Два случая хронического сифилитического менингита. Revue neurol. № 19, 1908.

Цѣль статьи—показать, что у больныхъ съ припадками общаго сифилиса, но не представляющихъ еще замѣтныхъ измѣненій со стороны нервной системы, при изслѣдованіи церебро-спинальной жидкости удаєтся нерѣдко опредѣлить характерный для сифилитического менингита лимфоцитозъ. Авторъ подчеркиваетъ значеніе этого факта, указывая на то, что подобные скрыто протекающіе сифилитические менингиты даютъ затѣмъ общія заболѣванія нервной системы.

H. Осокніз.

Психіатрія.

Raviart, Breton, Petit, Gayet et Cannac. Реакція Wassermann'a у душевно больныхъ. Alienation mental et reaction de Wassermann. La Progres medical, 1908, № 71.

Причины душевныхъ заболѣваній далеко еще не выяснены и потому неудивительны новые приемы въ этомъ направлении. Авторы задавались цѣлью опредѣлить: какую роль играетъ сифилисъ въ заболѣваніи душевными болѣзнями. Съ этою цѣлью они у 400 душевныхъ больныхъ пробовали реакцію Wassermann'a и нашли: положительные результаты у прогрессивныхъ паралитиковъ въ 93%, и отрицательные въ 7,—у идіотовъ, полуидіотовъ и тупоумныхъ 34%, положительные и 68% отрицательные,—органическихъ слабоумныхъ 3% пол. и 7% отр.,—старческой деменціи 60% полож. и 42% отриц.,—dementia praecox 25% и 74% отр., эпилепсії 16% пол. и 84% и dementia vesanica 100% отр. Интересно то, что при прогрессивномъ параличѣ отрицательные результаты получились у тѣхъ больныхъ, у коихъ не было костистованія сифилиса ни путемъ анамнеза, ни путемъ изслѣдованія. На основаніи значительного % положительныхъ данныхъ у идіотовъ, авторы полагаютъ, что при идіотизмѣ врожденный сифилисъ играетъ гораздо большую роль, чѣмъ это до сихъ поръ полагали.

Проф. П. И. Ковалевский.